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Vragen van de leden  
 

 

 
Hierbij zend ik u, het antwoord op de vragen van de leden Sterk en Jan de Vries 
(beiden CDA) van uw Kamer inzake de spreiding van allochtonen leerlingen op 
scholen. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020302370  
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Sterk en Jan de Vries (beiden 
CDA) van de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d. 30 oktober 2002, kenmerk 
2020302370) 
 
1. Ja. 
 
2. Voorop staat het belang van het kind dat kwalitatief goed onderwijs moet 

kunnen ontvangen. Indien een gemeente de keuze maakt voor een vorm van 
spreiding van leerlingen van het openbaar onderwijs om een meer 
evenwichtige verdeling van leerlingen met onderwijsachterstanden te 
bewerkstelligen, dan is daar geen bezwaar tegen. Men kan daaraan, afhankelijk 
van de lokale situatie een bepaald maximumpercentage van 
achterstandsleerlingen verbinden. Een goede communicatie met de ouders over 
een dergelijk voornemen van een  
gemeente of school is daarbij van belang. Een vorm van spreiding om het  
enkele feit dat een leerling van allochtone afkomst is, is niet toegestaan.  

 
3. Openbare scholen kunnen in algemene zin geen leerlingen weigeren. Wel is er 

een weigeringsgrond om bepaalde praktische redenen, bijvoorbeeld omdat de 
school vol is.  

 
4. Het spreiden van leerlingen kan een goed instrument zijn om 

leerachterstanden te bestrijden. In de lokale situatie zal men daarvoor beleid 
kunnen formuleren en de nodige (vrijwillige) afspraken maken  Ik zal meer 
uitgebreid op  
deze problematiek ingaan in de beleidsreactie op de verkenning van de 
Onderwijsraad (Vaste grond onder de voeten)  die is uitgevoerd naar de 
interpretatie van artikel 23 van de grondwet. Deze reactie zal ik nog dit jaar 
aan uw Kamer doen toekomen. 

 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 


